

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСК. ГУБИСПОЛКОМА
— П. —
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (Большакиев).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пр. Нахавского и ул. Раевского.
ТЕЛЕФОН № 478.
Подписки принимаются центропечатью, адрес: переулок Нахавского, № 12.

НОВОСТИ ДНЯ

В Петроград прибыл первый парход из за-границы с грузом сельдей. В Нижней Силезии (в Германии) вспыхнула забастовка углеколов.

На заводах, фабриках и мастерских Томска.

В субботу на заводах, фабриках и в мастерских Томска прошли общие собрания рабочих, на которых обсуждались вопросы продовольствия и кооперации.

Эти собрания доказали всему, за исключением собрания кожовщиков в 6. Интзивном театре, сознательность и поддержку промышленных рабочих.

Здесь же, на этом собрании, после доклада рабочие решили организовать кооперацию, в которой тут же записалось 300 человек.

Завод «Земский Городок». Часть рабочих возмущена и ее нет на собрании.

Нестроение рабочих деловое. Выбрала организационное бюро своего потребительского объединения.

стуют, что заводы и фабрики стоят, что скоро придет большевикам конец. Ложь и клевета буржуазии, социал. предателей меньшевиков и осерод даст еще больше выдержки и твердости сознательным рабочим перенести настоящие тяжелые дни, для того, чтобы скорее победить голод и нищету.

Особенно характерны по настроению рабочих является собрание на Госмельяце № 1 и № 2.

В вопросах и взаимных ответах, а слова, которые брали рабочие, подчеркивались не только работа о куске хлеба для самих, но и работа о правильной работе самого предприятия, о необходимости совершенно достать топливо и т. д.

В заключение была принята резолюция которая гласит следующее: «Заслушав доклад о продовольственном положении сов. Республики и в частности Томской губ., а также об организации рабочей кооперации, постановили: по примеру наших товарищей в центральных городах России, стойко выдержав переживаемые продовольственные затруднения. Что касается снабжения хлебом, просить губернского продовольствия, чтобы имеющиеся на июль месяц запасы продовольствия распределить в первую очередь между рабочими и служащими промышленных предприятий и их семьями, и во вторую очередь между служащими советских учреждений.

По вопросу о кооперации — принять временный устав и сейчас же приступить к активной работе, по организации потребительского объединения, избран в организационное бюро самых способных товарищей. К этой резолюции должны будут прилагаться маши продолжения и в первую очередь снабдить хлебом и топливом рабочие фабрик и заводов Томска.

Ваше же кооперативные органы и особенно рабочий кооперативный комитет, производя учет товарного фонда местного значения должен будет выделить членов фабрика-заводских потребительских объединений и послать их немедленно в деревню с товарами за продовольствием для рабочих и их семей.

Это должно быть сделано, сейчас же после того, как на местах, в деревне, кооперативные общества будут организованы. В среднем числе дня обмена в деревне уже должен решительно назваться.

А социал предатели и прихвосты буржуазии, в месте с ее окольными путем проповедают о свободной торговле и возврате к буржуазному строю. Это ничего не смутит и на это рабочие отвечают, лишь большей организованностью и сплоченностью.

К. М.

Всероссийская партийная конференция.

Иатуралог, товарообмен и кооперация.

На утреннем заседании 26 мая т. Мизютин сделал доклад о работах комиссии по исполнению постановлений десятого съезда о замене разветрившейся продтолка. Комиссия состояла из т. Камчатова, Осипенко, Ложкина, Пурюти и Милутина. Своими работами комиссия сводится к следующему: крестьянство должно знать, что у него останутся лишние, которыми оно может потом распорядиться, при среднем урожае излишков у крестьян советской России без Украины будет 500 миллионов пудов хлеба. Налог установлен в размере 240 миллионов пудов, что составляет 210 миллионов пудов хлеба в месяц. При таком размере можно считать, что натуральным налогом будут более или менее удовлетворены нужды армии, рабочих и служащих. В основу заготовительной системы положен товарообмен. Для развития местного оборота нужны посредники, но так как железные дороги находятся в наших руках, дополнительную заготовку продовольствия сверх плана будет производить кооперация, которой предоставляется самая широчайшая инициатива самостоятельности.

После являла о работах в комиссиях т. Мизютин перешел к вопросу и положению нашей крупной и мелкой промышленности. Наша промышленность и производство в отношении удовлетворения потребности по сравнению с довоенным временем производит до 30 процентов. Но в ряде отдельных отраслей промышленности процент производства гораздо ниже. Выявлена чужбина развивается только одной девятизначной довоенного времени. Запасы, которыми мы обладаем в течение четырех лет истощены и потреблены. Нам приходится рассчитывать исключительно на собственное производство. Путем упорной работы отдельных отраслей хозяйства нам удалось развить.

Добыча топлива. Металлическая текстильная и химическая промышленность постепенно развивается. Торфа в прошлом году нами добыто сто миллионов пудов почти столько же сколько в довоенное время. В этом году пушены парма дрова, которые хоть несколько удовлетворяет наш металлический голод. Мы можем дать незначительное удовлетворение народное хозяйство.

Крупная промышленность — основа народного хозяйства.

Наша крупная промышленность в первую очередь будет обслуживать транспорт, изготовление средств производства. Мы должны будем обратить особое внимание на отрасли крупной промышленности, которая производит предметы широкого массового потребления для товарообмена с деревней — сыпучую промышленность, текстильную, кожевенную. Без развития этой промышленности низкого товарообмена с деревней мы не сможем достичь. Мелкая промышленность не сумеет потянуть крупную, потому что топливо, транспорт и металлическое сырье будут в руках государства. Иметь же еще монополию на соль, мануфактуру и обувь, государство имеет в своих руках колоссальную экономическую силу. Но для развития крупной промышленности

сти, мы должны будем направить и поддержанию за все государственные средства. Необходимо ее улучшить качественно и провести возможное объединение кооперации.

Молочная промышленность. Мелкой промышленности мы должны развить руки для работы. По производству децентрализованно возращаемые фабрики их владельцам мы, в ком случае, не собираемся. Но предприятия, которые мы не можем использовать собственными средствами, мы можем сдавать на договорных началах кооперативам, артелям и частным лицам. При сдаче заказов, мы будем давать преимущественно кооперации. Сдав заказы, мы будем снабжать мелкую промышленность промышленными заказами и государственными судами.

Развитие производительных сил.

Предприятия нужно предоставлять право получить от крестьян и мелких производителей заказы, и установить товарооборот. Крестьянин может сдать кожу на кожанный завод и взамен получить выделанную кожу, или же сдать ее и взамен получить определенное количество мануфактур. Предприятие из своего производства предоставляет определенную часть для заготовки сырья на волежном рынке. Заготовка сырья для нужд нашей промышленности должна обеспечиваться таким же товарным фондом как и для заготовки промышленности. Мы должны использовать все возможности, какою нам сейчас предоставляется, для того, чтобы поднять развитие нашей производительной силы. От развития производительности зависит взаимоотношения города и деревни, поднятие крестьянского хозяйства и упрочения великой промышленности.

Задачи кооперации.

С докладом о кооперации на конференции выступил Халчук. Самая важная часть работы кооперации заключается в том, чтобы в действительности установить тесную связь между кооперативными организациями и производить с ними товарообмен всем населением для того, чтобы иметь действительно возможность получить излишки товаров и продуктов. Кооперация нужна товарным фондом переоборудить к тем пунктам, куда будет доставлять продукты само население. Если мы установим такие отношения, при которых население не только даст нам готовые продукты и сырье, но и будет предоставлять его нам в кредит для того, чтобы позже получить в соответствующем количестве другой товар широкого потребления, то, на основании этого соглашения, мы сумеем получить товары из-за границы. Предстоит колоссальная работа по товарообмену. Надо получить продукты столько же, сколько во продовольствие. Если удастся больше, то еще лучше. В первую очередь мы получим задание на заготовку продовольствия до нового урожая, а после нового урожая кооперация переделается самозаготовки. Центросоюз должен заготовить продукты внутри Р. Ф. С. Р. на 313 миллионов рублей в золотой валюте и в пределах Украины на 85 миллионов. Кооперация до войны же делала оборот не больше, как и 34 миллиона

К III съезду комитерво.

Заседание 27 мая.

Речь товарища Радега. Третий съезд коммунистического Интернационала, начавший товарищи Радег, будет съездом, знаменующим собой новую фазу борьбы коммунистической партии. Партия входящая в комитерво в этом году пережила ряд кризисов, особенно германская и слававшая коммунистической партии. Этот кризис был вызван убеждением, что война международной революции идет на убыль и то, что в ближайших месяцах года рабочий класс не выступит в открытой борьбе против капитала. В довоенное время состоялись между собой германский и английский капиталы. После выроста громадная конкуренция между Англией и Лионией. Экономический развал обстреляет до таких размеров, что Англия вынуждена по вопросу Силезии выступить не только против Польши, но и против Франции. В прошлом году Англия помогала Франции выжидать из Германии два миллиона пудов угля. В нынешнем году Англия вытесняет всячески уговорить Францию ослабить требования по отношению к Германии. Англия вытесняет спасти Германию, чтобы сохранить для себя покупателя своих товаров. В Западной Европе капиталисты по всему фронту перешли в наступление против рабочего класса. Экономический развал ощущается повсеместно: число безработных все растет достигает в Америке до пяти миллионов. В Европе теперь больше солдат воюющих, чем было в четырнадцатом году. Второй конгресс комитерво, продолжает т. Радег, вынес резолюцию, чтобы все партии входящие в состав комитерво производили периодическую регистрацию своих членов. Мы не знали, что эту задачу придется вложить в тех товарищей, из которых один сидит по ирландию руку Зюльмана, а другой по лезвию Серраты и лезея. После съезда мы раскололи германскую коммунистическую партию, взамен четверта тысяча членов в ряды коммунистической партии Германии. Если делание тысяч итальянских рабочих перешла за Серраты, который нежелал исключать из партии соглашателей, то мы убеждены, что они скоро побьют свою ошибку. Преходящие сейчас на конгресс германские рабочие говорят, что последнее выступление германской коммунистической партии против которого выказывалась Латвия не только не ослабило партию но даже усилело ее.

Важнейшей задачей конгресса будет также вопрос о борьбе с желтым интернационалом профсоюзов. Побить Амстердамский Интернационал, это значит выжить у буржуазии последнюю опору. Мы убеждены, что мы дадим успешный бой амстердамскому интернационалу в течение ближайших месяцев. Иного шансов на победу об этом свидетельствуют прибавшие товарищи из заграничии. Положение Европы, začínивает тов. Радег, изменилось в нашу пользу не только благодаря победой красной армии, но также благодаря торговым договорам, а также потому, что международные коммунистические движения растут с каждым днем, предоставляет все большей и большей революционный фактор, на который мы можем твердо опираться.

В капиталистических странах.

При присоединении коммунистов. При присоединении коммунистов Латвии происходит борьба, убито четыре коммуниста, пострадали прохожие.

Преследованием левой печати.

РИГА, 28 мая. Латвийскому писателю Писеладату предложено выехать из пределов Латвии до 31 мая. Писатели Уикта предлагают выехать из Рига в провинцию.

За третий Интернационал.

ПАРИЖ, 27 мая. Социалисты Вуловича на съезде, председателем и Черновича, огромным большинством решила присоединиться к третьему Интернационалу.

Еще удар по бюрократизму.

В деле развития у нас чудовищное бюрократизм, исключительную роль сыграл паек, несомненно легкого самонаблюдения и прочие привилегии, связанные с наличием советского служащего. «Были» буржуазия через все шели лаза в советские учреждения, чтобы там устроится, забаррикадироваться на всякий случай... Стоило только попасть в учреждение одному буржую, он уже тянул и устранил там своих домохозяев и знакомых. Если месту хватало, открывались новые отделения, целые учреждения.

Особенно любила устраиваться буржуазия в ваших хозяйственных аппаратах, (как гражданских, так и военных) разных провинциях, совпархозах органов снабжения. Буржуазия истинственно чувствовала, что нужно находиться вблизи этих учреждений, ибо, как ни строгостю законы, всегда можно найти лазейку, обходный путь для самонаблюдения.

И советский служащий, бывший буржуазный папаша, бывший молодой человек, бывший «барышня», великокопено чувствовала себя в советском учреждении. Как бы ни жалось трудящимся, они обеспечены всегда, ибо исполняют «большую государственную работу».

рата. Мы начинаем сознавать, что производить ценности (как материальные, так и духовные) важнее, чем администрировать или, что еще чаще, играть в администрирование. Нагромождение аппаратов и чинов не заменяет живой работой — близки и производству.

Высш. совета нар. хоз. пришла в голову смелая мысль устроить так, чтобы борьбу с бюрократизмом, раздуванием штатов пошла сама буржуазия, ополчаясь в учреждениях, чтобы она, подобно тому, как раньше устраивала «своих» на легкое государственное хлеба, начала бы покуривать в своих рядах, мы жиним свои другог.

Суда по отрывочным радио сведениям, в центре издан декрет, что в любом советском учреждении количество служащих может быть, сокращено в три раза, причем, количество пайков за эти учреждения остается прежнем, т. е. оставшиеся служащие будут получать в виде премии в три раза больший паек.

Эту меру нужно приветствовать. Она больше, чем другие мероприятия, поможет нам справиться с бюрократизмом. Буржуазия, которая до сих пор раздавала бюрократизм, припечена к борьбе с ним, и несомненно, она проявит самостоятельность и находчивость.

«С. С.»

Е. Диман.

В капиталистических странах.

Нота Румынии. МОСКВА, 27 мая. Румынский интел прислаз варшавскому радиограмму с предложением образователь смешанную комиссию из представителей совет. России и Румынии для расследования происшествий действий румынских войск на Дестрете.

Советскими в Италию. РИГА, 27 мая. Министр нар. дел Италии Сфорци имел беседу с представителем Советских в Воровским, после чего последний решил временно остаться в Италию.

Не желает воевать. РИГА, 27 мая. Французские мобилизованные солдаты выражают отвращение и попытке Франции затеять попуск Лаву. В целом ряде местко-

стей мобилизованные солдаты открываются с полным революционным пагом, украшают теплушки красными флагами.

Верно ли? ЛЮБИ, 28 мая. Польские повстанцы уведомили председателя между союзной комиссией Силезии, что они готовы подписывать все решения Анжата.

Забастовка в Силезии. РИГА, 28 мая. В Нижней Силезии забастовали углекопы, что грозит полным паралитом германской промышленности.

В демократической Латвии. РИГА, 27 мая. За последнее время состоялась многочисленные аресты

коммунистов. При присоединении коммунистов Латвии происходит борьба, убито четыре коммуниста, пострадали прохожие.

Преследованием левой печати.

РИГА, 28 мая. Латвийскому писателю Писеладату предложено выехать из пределов Латвии до 31 мая. Писатели Уикта предлагают выехать из Рига в провинцию.

За третий Интернационал.

ПАРИЖ, 27 мая. Социалисты Вуловича на съезде, председателем и Черновича, огромным большинством решила присоединиться к третьему Интернационалу.

На Дальнем Востоке.

Переговоры дальневосточной республики с Японией.

БЕРЛИН, 26 мая. Французская газета «Время» сообщает, что Япония намерена эвакуировать свои войска из Сибири. В Японии все признают необходимость соглашения с дальневосточной республикой. Специальные меры Японии думают при-

нять только по отношению к Николаевску.

Бойкот японцам.

ЧИТА, 25 мая. Батайское коммерческое общество постановило бойкотировать японские железнодорожники. Для жите в пользу бойкота японских товаров разрабатывается среди китайцев во всех слоях общества.

Копенгагенская конференция желтых кооперативов.

МОСКВА, 30 мая. В начале апреля в Копенгагене состоялось заседание центрального комитета международного желтого кооперативного союза. От имени России выступил уполномоченный Беренгейм и Зельгейм, бежавшие с белогвардейцами и укрывшиеся золотую валюту, принадлежавшую трудящимся России. Все эта конференция проходила под знаком работности перед буржуазией. Вместо того, чтобы завлечь массы, международное собрание решило организовать при делегации бюро труда, в которое должны войти представители желтой кооперации. Вместо решительной борьбы желтые кооператоры отделяются туманными пожеланиями добиться собствен-

ными средствами замены соответственного строя капитал со стороны капиталистов организации кооперативов, удовлетворяющей интересам всего коллектива. Вполне понятно, что желтая кооперация отстала и советской России отрицательно. Не мешало бы знать этим господствующим собраниям в Копенгагене, что кооперативное объединение советской республики объединяет все население республики распределяя среди него продукты питания и предметы широкого потребления, а также участие в деле заготовки и организации производства. Не наступила ли пора покончить в желтой кооперации также решительно, как мы его проделали желтыми интернационалистами.

Товарообмен с заграницей.

ПЕТРОГРАД, 28 мая. Мимо Кронштадта прошел в Петроград первый иностранный транспорт под голландским флагом «Александр Полендема» на своем борту шесть тысяч бочек соевых. При приближении к Кронштадтскому рейду голландское судно было встречено нашими браконьерами, салютами, флагами, оркестром музыки. Ответ на приветствия русских моряков, голландский пароход в своем очереде тоже салютовал «Полендема» вышел из английского порта «Зрмт» 18 мая. Разгрузив пароход будет вывезен в две смены. Сегодня в Петроград за военнопленными прибывает немецкий пароход «Адлер».

ОДЕССА, 27 мая. За последние дни в одесский порт прибыло несколько крупных судов и десант ряд парусников. Прибыл греческий пароход «Анастасия» и судно «Сандаур» с грузом животных.

БАТУМ, 27 мая. На днях приехал заграничный пароход «Колония», зарегистрированный как регулярных рейсов между Батумом и Константинополем. На пароходе прибыло 45 тысяч пудов разных товаров, пред-

назначенных для бакинских нефтяных промыслов.

ПЕТРОГРАД, 26 мая. На петроградского порта ушел заграничный первый торговый пароход. На днях приходит первый заграничный пароход «Маргарита» с грузом 1200 тонн сельдеш. 23 мая в Петроград прибыл по внутренним разным путям первый транспорт мауза и корсина около ста тысяч пудов.

МОСКВА, 29 мая. Прибывши в Батум испанский консул заявил, что в Испании организуются несколько синдикатов для торговли с советским заказавшим и советской Россией. На заказавшем будут открыты отделения крупнейших испанских предприятий.

ПЕТРОГРАД, 27 мая. Невский судостроительный завод спешно приступил к ремонту трех больших морских транспортов, вместимостью до десяти тысяч пудов.

ОМСК, 25 мая. Комитет северного морского пути отправил несколько экспедиций на себирский север по рекам Обь, Енисей и Лена. Экспедиции преследуют изыскательные цели на предмет организации товарообменных пунктов портов в станциях.

ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ.

МОСКВА, 27 мая. В Оренбургской губернии яровые и озимые хлеба всходят. Воды на урожай выше среднего. В дагестанской республике выходы на урожай хлебных злаков очень хорошие; во всем Дагестане проходит успешно посев кукурузы. Недостающий семенной материал получается из Торской области в обмен на сукно и оружие. В Уфимской губернии в свет заданы десяти двадцать девять тысяч десятиков семенного посевным материалом триста тысяч десятиков. Засев выполнен полностью. Во Владимирской губернии выпали дожди кони значительно поправились ржаные поля. Наблю-

дается жизненный рост луговой травы. На Краснодаре сообщают, что в Поворосинском округе озимые средние, яровые хорошие, зюга хорошие. На Кавказе озимые средние, яровые и зюга отличные. Общая площадь посева больше площади 20 года на треста тысяч гектаров.

МИНСК, 24 мая. В Мозыре состоялся съезд посевков. Съезд выявил, что крестьяне от советской власти получили недостаточное количество земли. Все земля засеяна.

ЧЕЛЯБИНСК, 23 мая. Рабочими оспонского совхоза установлен 11 часовой рабочий день.

По советской России.

МИНСК, 26 мая. В Саудон уезде организуются товарообменные пункты в городе, в местечках и волостях. Доставлено для обмена соль, корсина, свиньи, мануфактура, предметы орудия. Крестьяне сочувственно относятся к назначенному товарообмену.

МОСКВА, 28 мая. Иваново-Вознесенский железнодорожный участок является образцовым по технической состоянию всех служб. Особой гордостью являются паразитные дело и мастерские. Выпуск из ремонта паровозов значительно превышает заданную норму, равномерная чистота мастерских, путей в станциях и эконоимия времени свидетельствуют о заботливом отношении в делу народного хозяйства рабочих мастеров и администрации. Все работники засеяны на срочную доску.

МИНСК, 28 мая. Сплав леса из деревьев проходит блестяще. Не было ни одного случая урона, обмунд на урона лесоматериала. Сплав будет выполнен в размере ста процентов. Заготовлено для сплава сто тысяч скрепов, построено много доков и паромов. Начат сплав на Украину.

МИНСК, 28 мая. Приступлено к заготовке торфа в Белорусии. На

территории 800 десятин обнаружены залежи торфа на 5 аршинной глубине. Залежи добывать даш 2 миллиона 400 тысяч кубических саженов торфа. Часть торфа будет использована для топлива взятен дров, для чего будет проведена специальная узкоколейка. Вика Белоруссии постановила объявить 30 мая месячник по вывозу дров и лесного материала.

АСТРАХАНЬ, 28 мая. Поступило от начала навигации по 24 мая 33 миллиона пудов нефтепродуктов. Отправлено за это время вверх по Волге 44 миллиона 528 тысяч нефтепродуктов.

НОВГОРОД, 28 мая. В Новгородской губернии начата топяный трехдневный, на который мобилизовано все население от 16 до 50 лет, каждый мобилизованный обязан заготовить и вывезти по 2 куба дров.

ПЕТРОВСК, 27 мая. За весеннюю путину уловлено рыбы около 4 миллионов 200 тысяч пудов вих частничкой около 600 тысяч пудов. 2 миллиона воблы и миллион сельдеш.

ЦАРИЦЫН, 26 мая. Весенняя путина на низовых волжских промыслах продолжается. Наряд на 8 миллионов пудов рыбы будет несомнен-

но выполнен полностью. Два рыболовных участка уже отличились, шестой рыболовный участок выполнил задание 800 тысяч пудов. Десятый участок в половине мая перевыполнил задание. Улов продолжается.

ПЕТРОГРАД, 27 мая. На Америке прибыло семь тысяч пятьсот эмигрантов. Около двух тысяч эмигрантов металлов строители остались в Америке. Для эмигрантов устроены два общежития.

ПЕТРОГРАД, 27 мая. На первое мая железном заготовили сто пятьдесят тысяч кубов дров и триста пятьдесят тысяч бревен. В пределах семидесяти верстной полосы заготовлено сто тысяч кубов дров и сто тридцать тысяч бревен. Железными заготовили семидесять тысяч кубов дров. На местах было заготовлено дровиш десять тысяч кубов.

РОСТОВ, 27 мая. Начал работать один из самых крупных заводов на юге России тугоплавительный, судостроительный и механический, бывший Пастухова.

МОСКВА, 28 мая. Недавно закончено восстановление мостов через реку Великую по линии Псков—Валд, что позволило открыть сквозное движение с Белогоней. Также закончен мост через западную Двину у Полоцка для прямого сообщения с Латвией. Калужиню восстановлено 24 моста догадочно время мостов, временно пятидесят. Крупные работы возведены по восстановлению мостов Таманской железной дороги. На линии Колоши—Бердянск и Украине мосты восстановлены.

КАЗАНЬ, 27 мая. Мастерская радио-базы приступила к выработке различных замков для товарообмена с деревней.

АРХАНГЕЛЬСК, 26 мая. Постановлением губисполкома на товарообмен выделено две тысячи триста штук товаров, тысяча двести пудов зерен.

ТАМБОВ, 28 мая. Урмановский, Кирсановский уезды широко приступили к товарообмену. В деревню направлено большое количество товаров. В самом городе Урмане открывается кооперативная обменная лавка.

РОСТОВ, 26 мая. Постановлено снабжать рабочий факультет доносого университета продовольствием и обслуживанием паромом с ударными предприятиями.

РОСТОВ, 27 мая. Действительно издал постановление о свободном товарообмене, при чем провозить товарообмен могут лица, имеющие удостоверение сельского статичного имущества. Кустари должны иметь удостоверение профсоюза.

ЦАРИЦЫН, 26 мая. Комиссия по изучению быта рабочих приступает к открытию механических мастерских, устройству ремесленных училищ, оборудованию бань. Все городские сады, скважины и улицы постановлением комиссии приведены в порядок. В рабочих районах города устраиваются различные капитальные. Губернский съезд нарчатана одобрил проект устройства в Царицыне огромных центральных пищевых фабрик, которые могли бы удовлетворить потребности всего трудящегося населения города.

УФА, 25 мая. В городе постановлением местного исполкома все нетрудовой и неблагополучный элемент выселен на окраины города. Освобожденными помещены отведены рабочим.

СМОЛЕНСК, 28 мая. Реввоенсовет зафронта желал притти на помощь рабочему населению Смоленска в вывозе заготовленных для рабочих еще в прошлом году в окрестностях города значительного количества дров, постановив в ближайшем будущем вся автомобильный и гужевой транспорт предоставлять и распоряжение комиссии по изучению быта рабочих для вывоза дров.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 24 мая. На днях в Екатеринбург приехали на Москву представители крупной немецкой компании для предварительных переговоров о получении концессии «Голландо-немецкой центра, уральского предприятия компании видна разрабочен на фронте, а также маяк после чего они выехали на белорусские пуданы. Затем поехали в район реки Савы.

ПЕТРОГРАД, 24 мая. В Петроград селся парад морских частей, по плану исполнителю и трехдневный советского красного флота. Прислали также отделилось большое количество спортсменов. Дням на берег происходила спортивная утренняя, тонка судно подошло к началу флота. Вечером состоялся парад в сопровождении в театры, плавание и фейерверки.

ПЕТРОГРАД, 24 мая. Залод «Бун» в Петроград приступил к изготовлению большой партии пуговиц для товарообмена с крестьянами.

КИЕВ, 23 мая. По всей Киевской губернии начались проведение профсоюзного совещания с предварительной выпиской в комитеты для организации работ по производству промышленных и выборов в комитеты по всем предприятиям.

Действия советской власти.

Постановление ВЦИК.

Президиум ВЦИК постановляет назначить Рыкова заместителем председателя совета труда и обороны с оставлением его в совнаркомом с правом решающего голоса.

Председатель ВЦИК Калинин.

Секретарь ВЦИК Бухарин.

Децентрализация лесопромышленности.

Согласно постановлению всех главлеском передает гублескомам делить ряд заводов. Главлеском предлагает оставить в своем ведении все фабричные производства, подлежащие трестированию ввиду возможности на него экспортного задания, а также катушечное шпальное производство.

Профессиональная жизнь.

Пленум губпрофсовета.

О 3-м губернском профсовете.

На состоявшемся 28 мая заседании пленума тоцкого губпрофсовета, на котором, кроме членов президиума, присутствовало 48 представителей губотделов, было утверждено постановление президиума о созыве 8-го губернского съезда профессиональных союзов на 15 июля по следующей форме представления: союзы с числом от 300 до 500 посылают одного представителя, от 500 до 1000—двух, свыше 1000—по одному на каждую тысячу; союзы, насчитывающие менее 300 членов, объединяются для посылки делегатов. В случае невозможности объединения, союзы, насчитывающие от 150 до 300 членов, представляется право посылки представителя с совещательным голосом.

Порядок дня съезда следующий: 1) Доклад президиума. 2) Доклад губпрофсовета. 3) Доклад президиума губотдела труда. 4) Доклад о 4-м съезде профсоюзов. 5) Хозяйственное строительство и профсоюз. 6) Организационный вопрос. 7) Союзы и кооперация. 8) Тарифная политика. 9) Доклад ард профсоюз. 10) Продолжить профсоюзом. 11) Международное профессиональное и международный совет профсоюзов. 12) Культура труда. 13) Культурная профсоюзом. 14) Производственная пропаганда. 15) Выборы президиума профсовета. Для производства выборов созвать уездные конференции и профкомы, представляющей же от уездного выезда на расширенных пленумах, но созывая межсоюзных уездных конференций.

Доклад дачной комиссии.

По докладу дачной комиссии пленум постановил: 1) поручить всем членам пленума широко оповестить рабочие возможности и порядке выезда летом на дачи; 2) дачной комиссии вторично оповестить губсоюзом о предоставлении спивков рабочих, желающих выехать на дачи; 3) возбудить от имени губпрофсовета ходатайство по ее вопросу о моторной переправе в Городец; 4) предложить дачной комиссии в первую очередь предоставлять дачи рабочим, в особенности, живущим в дурных жилищных условиях, временно воздерживаясь от вынесения трудящихся устьян

Религия—и профработники.

На сообщении нарымского упробюро о том, что ответственные работники принимают участие в организации церковного пения, организационно-инструкторский отдел губпрофсовета разъяснил, что лишь в партийных товарищей можно требовать отказа от религиозных предрассудков, что же касается до беспартийной массы, то на нее нужно воздействовать исключительно воспитательными путем.

Курсы по химической обработке дерева.

На днях состоялось межведомственное совещание по вопросу об открытии краткосрочных курсов по химической обработке дерева. Представитель губкомтедела доложил, что сибирьотдел совместно с сибиробюром разработал программу инструкторских курсов по сухой первичного дерева, которая значительно развилась от программы курсов, преподаваемых в открытии в Томске. Совещание постановило программу сибирьотдела не рассматривать ввиду ее обширности и, приняв во внимание, что целью открытия курсов в Томске является подготовка, главным образом, квалифицированных работников по химической обработке дерева. Затем была рассмотрена программа, разработанная т. Подоловым, которая и была принята с дополнением общеобразовательных предметов. Срок обучения 3-месячный и число слушателей не менее 35 человек.

Среди водников.

Собрание местных союза водников, после рассмотрения временного положения о званках и местностях, нашла в нем много пунктов, не применяемых в местностях водников, а потому постановило: временно, до разработки организационным отделом райкомвода особой инструкции, применить полностью к условиям работы водников, руководствоваться имеющимися временными положениями.

По Томску.

Борьба с пожарами. Ввиду наступающего сухого времени, губисполкомом постановлено возобновить деятельность губернской чрезвычайной комиссии по борьбе с пожарами, председателем комиссии назначен предубычка т. Чулопанов, членом-председателем г. с. х. тов. Сергеев и представитель коммунального Полькоухин.

Инспекторско-контрольный комиссий. Губисполком признал необходимым установить, обследовать работ всех отделов губисполкома при посредстве особой инспекторско-контрольной комиссии. План и очередность работ комиссии поручено разработать и представить в губисполком, загуботделу упр. тов. Прохору.

Выгузна бари. Ввиду катастрофического положения с рабочей силой в Томске, благодаря чему углой и прочие грузы срочного характера задерживаются, губисполкомом возбуджено телеграфное ходатайство пред сибирьобразом о привлечении до 200 чел. студентов на работы по выгузке.

Рейсы паромов. В целях экономии топлива рейсы паромов через Тамь будут производиться не менее чем для пяти заправок на 200 вешеходов, в противном случае, рейс совершается через час.

Для всех переправляющихся установлена очередь в порядке подъезда. Правом первоочередной переправы пользуется лишь почта и воинские части, отправляющиеся на практические занятия.

Катерная переправа на Городец. Президиум городского комитета коммунального организовать катерную переправу через Тамь на Городец. Пред губисполкомом возбуждено ходатайство о предоставлении городу для этой переправы необходимого количество катеров.

Музей библиотеко-ведение. Музей библиотеко-ведение приглашает всех записавшихся на летние библиотечные курсы, в понедельник, 6-го июня, в 4 часа для собрания в музее (Советская 9) для установления расписания занятий и получения первого задания.

Вышел из печати первый сборник «Истории музея библиотеководения», посвященный теории внешнего образования.

По шне типографии № 3 из двухсот валецатых экзemplаров 125 оказались со следами расхищениями, почему сборник не может поступать в города и учреждения, сделавшие на него заказ музея библиотечного.

Редактор Констант Молотов.

Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.

Прием по делам редакции исключительно от 11 до 2 ч.